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Situacion 1

Suponga que se tiene tres recipientes con una capacidad ilimitada, etiquetados como recipiente
contenedor, recipiente A y recipiente T, con un boton dispensador que cuando se presiona, mueve
pelotas del recipiente contenedor al recipiente A. El recipiente contenedor tiene una cantidad infinita
de pelotas de tenis, numeradas, 1, 2, 3, ... Medio minuto antes del mediodia, el dispensador es
presionado y las pelotas niimero 1 y 2 pasan al recipiente A e instantdneamente la pelota nimero 1
pasade A a T. Un cuarto de minuto antes del mediodia el dispensador es presionado nuevamente y
las pelotas numero 3 y 4 caen al recipiente A y automaticamente la pelota de menor denominacion

pasa al recipiente T. En el siguiente paso, 3 de minuto antes del medio dia el dispensador es presionado

y las pelotas nimero 5 y niimero 6 pasan del recipiente contenedor al recipiente A e inmediatamente
la pelota de menor denominacion pasa al recipiente T. Si el modelo sefialado continua, ;cual es el
contenido del recipiente A y el recipiente T al mediodia?

Situacion 2

Se tiene inicialmente un triangulo equilatero relleno de lado a. Se unen los puntos medios de los lados
que forman el tridngulo de modo que el tridangulo inicial queda dividido en cuatro triangulos
equilateros y congruentes, de los cuales se elimina el tridngulo central, de esta forma quedan 3

triangulos cada uno de lado % Se repite el mismo procedimiento en cada uno de los tridngulos

resultantes y asi sucesivamente al infinito. ;Cual es el perimetro del triangulo de Sierpinski? (Ver
Figura 4) (Villabona & Roa-Fuentes, 2016, p. 127).
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Situacion 3.

Agquiles, hijo de la diosa Tesis, héroe de la guerra de Troya; apodado “el de los pies ligeros” gracias
a su gran velocidad, decide enfrentarse a una tortuga en una carrera que se llevara a cabo en una pista
recta, a velocidad constante. Para que la disputa sea un poco mas justa, Aquiles da a la tortuga cierta
ventaja. Al iniciar la carrera puede verse que cuando Aquiles llega al punto de partida de la tortuga,
¢ésta ya ha avanzado un poco. Nuevamente, Aquiles va tras la tortuga, pero al llegar a donde ésta se
encontraba descubre que ya ha avanzado otro pequefio tramo. Asi, decide seguir tras ella, pero en
cada intento, la tortuga ha recorrido una pequefia distancia; de esta manera, ;podra Aquiles alcanzar
a la tortuga?

Situacion 4.

Piense en una lampara con un botén de encendido/apagado. Suponga que el boton puede ser
presionado en un instante de tiempo. Suponga que inicialmente la lampara esta apagada.
Después de un minuto el boton es presionado y la lampara se prende. Después de 2 minuto
el boton es presionado y la lampara se apaga. ¥4 de minuto después se presiona nuevamente
el boton y la lampara se prende, asi sucesivamente. Esto es, se presiona el boton de
encendido/apagado de la lampara cuando transcurre exactamente la mitad del intervalo de
tiempo anterior. Al final de los dos minutos ¢la lampara esta encendida o apagada?

Situacion 5.

Imagina que eres el administrador de un hotel que tiene un numero infinito de habitaciones no
vacias.

Si solo una persona es admitida por cada habitacion, ;como podrias acomodar a un nuevo y muy
importante huésped en una habitacion? ;Sera posible acomodar a una cantidad infinita de nuevos
huéspedes?
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